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OEMA A

A

Aa.

As.

AldAupa agBevoug oteog HA oykou V, apaiwVveTal PE VEPO Kal TIPOKUTITEI SIGAUMA OYKOU
V' =xV. O Aoyog TwV Ny, o+ TOU APXIKOU SIGAUHATOG TTPOG TA Ny, o+ TOU APAIWUEVOU
gival y. O Aoyog x/y givan :

a. >1

B. <1

y. =1

0. dev PTTOPOUE VA YVWPICOULE.

>¢ doxeio aTaBepou Oykou Kal ae Bepuokpaaia T1 = 600K €xel arTokATAATOBEI N XNUIKN
1goppoTria : N2(g) + 3H2(g) 2 2NH3(g) AH < 0. To piypa Twv TPIWV aEPiwV AOKEi TTiETN
ion pe 20atm. Au¢davoupe Tn Bepuokpaaia Kal dITTAATIAfouE TOV OYKO TOU OOXEIOU.
21N véa XnNUIKn 10o0ppoTria n Beppokpaaia gival T2 = 1200K kai To 0€PIO piypa PTTOPEI
VO OOKEi TTiEgn ion WeE :

a. 20atm

B. 10atm

Y. 5atm

0. 30atm

Kata tnv evudAatwan Tou TTPOTTIVIoU g€ KATAAANAEG OUVOAKEG axnuaTifeTal pJia aoTadng
évwan. O uBpIBICUOG TWV ATOPWY AvBpaKa g€ aUThV gival :

a. sp3—sp3—sps

B. sp® - sp? - sp?

Y. sp?® - sp? — sp?

0. sp2 — sp2 — sp?
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Mpoteivopeva Ocparta atn Xnueia I Aukeiou

A4. H augnon tng Bepuokpaaiag augavel TRV TaxUTATA PIOG avTidpaong Katd KUpIo AOyo
010! :
a. N guxvOTNTA TWV CUYKPOUTEWY TWV HOPIWV JEYAAWVEI
B. 01 CUYKPOUCTEIG TwV Popiwv gival TTIo Bialeg
Y. MEYOAUTEPO TTOCOATO POPIWV EXEI TNV EAAXIOTN EVEPYEIQ, WATE VA OWOEI
OTTOTEAETUATIKEG TUYKPOUTEIG
0. o1 eI TWV POopPIWV XaAapwvouv
As. AiveTtal aToixeio A TTou €ival TO €VATO OTOIXEIO TNG OEUTEPNG TEIPAG TWV OTOIXEIWV
METATTTWONG. Ta Ceuyn Twv NAEKTPOVIWV TOU TTOU £xouv | = 2 aTnv BepeAiwdn
KaTagTaaon ivai :
a. 4
B. 10
Y. 5
6.9
Movadeg 25

©OEMAB

B1. Na xapakTnpigeTe TIG ETTOPEVES TTPOTATEIC WG CWATES | AavBaTPEVES Kal va
AITIOAOYATETE OAEG TIG ATTAVTHOEIG TAG.
a) AidAupa HNO3 1M og 8 > 250°C éxel pH = 0.
B) O CH3COOCH2CH3 TTepIéxel avBpaka pe aplBud ogeidwang -1.
Y) To povopepEG ATTo TO OTTOIO TIPOKUTITEI TO TTOAUOKPUAOVITPIAIO UdpOyOVWVETAI TTANPWG.
H opyavikr évwan TTou TTPOKUTITEI ATTOXPWHATICEI TO KaaTavépuBpo didAupa Bro/CCls.
0) Ta aToIxeld TTou £xouv 3 povrpn NAEKTPOVIO aTnV BePeAIWdN KATAOTAON AVIKOUV EITE
atnv 51 gite atnv 9" gite aTnv 151 opdda Tou lMepiodikou Mivaka.
€) H otaBepd XNUIKAG 1I00pPOTTIOG YTTOPEI VO EXEI MOVADEG PETPNONG Ol OTTOIEG

guvnBwg TTapaAeitrovTal.

Movadeg 10
B2. Na 10 gToixeio A yvwpiloupe OTI AvnKel € KUPIA OPGOa TOU TTEPIOBIKOU TTIVAKO KAl EXEI
Ei1 = 590kj/mol, Ei2 = 1145kj/mol , Ei3 = 4980kj/mol . 0,56g Tou ogeidiou Tou A
dIaAuovTal aTO VEPO Kal TTPOKUTITEl SIdAupa oykou 2L pe pH = 12. Na Bpebei o Ar Tou A.
Aivetal : Kw = 10-14

Movadeg 5
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Mpoteivopeva Ocparta atn Xnueia I Aukeiou

Bs.. [Noio atrd Ta TTapakdaTw diIaypAPUATA ATTEIKOVICE! :

MeTaBoAr TaxutnTag avTidpaang ouvapTroEl TNG
Beppokpaaiag.

MeTaoAr TaxuTnNTag EVEUMIKA KATOAUOUEVNG
avTidPAONG TUVOPTATEI TNG BEPUOKPATIAG.

ZUYKEVTPWAON MnO; CQuvapTHOEl TOU XPOVOU KATA

TNV o&eidwan Tou (COONa)2 atmo didhupa KMnOg/
H2SOa4.

MeTaoAr TaxuTNTAG GUVAPTATEI TOU XPOVOU TNG
XNMIKAG avTidpaaong :

A(s) = B(g) + T(9).

MeTaBoAr guykEvTipwaong Tou [T ouvapTACTEI TOU

XPOVOU aTnV XNUIKN avtidpaaon :
A(s) = B(9) +I(g). 3

Na aITloAoyraeTe TV ATTAVTNON 0AG.

Coum (M)

t(seq)

Movadeg 10
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Mpoteivopeva Ocparta atn Xnueia I Aukeiou

OEMAT

M. a) Aivetal To SIGYPAPPA XNMIKWY PETATPOTTWV :
CuCl/NH; + H, /Ni + HBr + Mg/am. oub.
(A) (r

+ Hzo
Hg, HgSO4, H*

(E)
+H,0 + KMnO,/H*
(A)+(E) - evd.mmp. — (Z) —— > d¢ev avTidpa

(©)

Movadiko TTpoiov

KOH,axAk00AN +H0/H
(K) —— ()

Av yvwpicete 0TI OAa Ta aToua avBpaka oTnv évwan (E), ekTog Tou dvBpaka Tng
XOPAKTNPIOTIKAG OUAdAG, £XOUV TOV idlo apIBPO o&eidwang, va BPeBoOUV 01 CUVTAKTIKOI TUTTOI
TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A E, Z, |, Kkai O.
Movadec 9
B) Na trpoTteiveTal €va TPOTTO TAUTOTTOINONG TNG £vwang We poplako Tutro CsH7Cl. Na ypdayere
OAEG TIG XNMIKEG ECIOWOEIC OAWV TWV AVTIOPATEWY TTOU Ba XPNOIKOTTOINTETE.
Movadeg 3
2. 21g TTPOTTEVIOU QVTIOPOUV WE TTEPITOEIO VEPOU Kal TTapayeTal peiyua (M) duo opyavikwv
evwaewv. To peiypa (M) dev atmmoxpwuartilel didAupa Bra/CCls.
210 peiypa M mrpoaTifetal didAupa KoCra0O7/H2SO04 auykévipwaong 1/3M kai Trapayeral peiypa
(M’). Kata tnv mpoabrikn SOCI, og deiypa Tou M™ dev TTapartnpeital EKAUGN agpiou.
To peiypa M™ xwpiletal o€ duo ioa pepn.
210 TTpWTO pEPOG TTPoaTiBeTal didAupa AgNO3/NH3 kal Trapdayovtail 5,49 Ag.
210 OeUTEPO PEPOG TTPOoaTiBeTal didAUpa I12/NaOH kai rapayovral 78,89 KiTpivou 1CAuaToG.
Na BpeBei n ouataon Tou M kai Tou M’, KaBwg Kai 0 dykog Tou diaAupartog KoCraO7.
Aivovrtal : ArAg = 108, ArC =12, ArH =1, Arl = 127.
Movadeg 7
3. 2& doyeio dykou V eigayovTtal 2 mol Ha kai 3 mol |2, o1roTe atrokabiaTartal XnuIKr 1I00pPOoTTia
Kal n arrodoan tng avridpaang eival 50%.
a) Moéga mol udpoyovou TTPETTEI va TTPOCBECOUE £TAI WATE N arddOoaNn TNG avridpaong va

Tapapeivel 50%.
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Mpoteivopeva Ocparta atn Xnueia I Aukeiou

B) Na atrodeieTe OTI av aTnV apxIKr XNUIKN I00ppoTTia TTpoaBsgoupe 1 mol He n atrodoan Tng

avTidpaong Ba PeIwBEi.

Movdadeg 6

OGEMA A

A1. Avaperyvuoupe 800mL diaAupatog Ca(OH)2 auykévipwang C (Y1) pe 100mL
diaAupatog Ba(OH)2 ouykevipwang 0,42M (Y2). 210 dIGAUpQ TTOU TTPOKUTITEl TTIPOTOETOUE

100mL vepo kai 4g NaOH (Mr = 40). TeAika axnuartifetal didAupa Y3 Tou otroiou To pH givai
Kata 1 pyeyaAutepo ato 1o pH tou Y1. Na Bpebouy :

a) n C tou Y1,

B) o apiBudg Twv mol HCI trou atraitouvtal yia Tnv TARPn e€oudeTépwan Tou Y3.

A2. Aivovtar 100mL udartikou diaAupatog (Y4) rpwtotayoug apivng (A) CyHav+1NH2

(v = 1), Tou TrepiExouVv dlaAupeva 4,5g apivng A. To Y4 €xel 1o id10 pH pe udatikd didAupa
Ba(OH)2 0,005M.

a) Na Bpebei 0 ap1Buog o&eidwang OAwV Twv aTOPWY TNG apivng A Kail Ta mol Twv 10VTwv
H3O* Tou diaAupaToG.

B) Na Bpebei n ouykévipwan udaTtikou diaAupartog Y5, dykou 1L, TNG auivng A TTou TTPETTE
va TpoaTebei o€ 100mL tou Y4, waTte va petafAnBei 1o pH tou Y4 kata 0,1.

A3. Oykopetpouvtal 100mL Tou Y4 pe mrpotutro didAupa HCI 1M, Trapouaia deiktn HA pe
Ka =10¢.

Na BpeBouv :

a) n [H3O+] ato 1Ic0dUvapo anpeio TNG OYKOUETPNONG

B) i. o Aoyog [A7] / [HA] oTav €xel egoudetepwBei T0 50% TNG apivng,

ii. 0 BaBuodg 1ovTiIopou Tou HA otav €xel e€oudeTepwBei To0 50% TNG apivng.

Aivovtal : Kb (A) = 104, Kw =104, ArH =1, ArC =12, ArN = 14. Ta dedopEva Tou

TTPORANMATOC ETTITPETTOUV TIG YVWATEG TTPOCEYYIOEIS, log1,58 = 0,2.

Movadeg 25 (10+9+6)

Topeag Xnueiag: Zrepavidou Aidva — MTTaATln Tpiavta@uAlid — Mirepdkng Eppavounh
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